

HASIČI KOLEM NÁS

Zástupci SH ČMS jednali s ministrem Hamáčkem

V pátek 17. ledna proběhlo setkání zástupců SH ČMS a HZS ČR s ministrem vnitra Janem Hamáčkem. Z řad dobrovolných hasičů se setkání účastnili starosta Sdružení Jan Slámečka a 1. náměstek Lubomír Janeba, za Hasičský záchranný sbor ČR byl přítomen generální ředitel genpor. Ing. Drahoš Ryba. Jednání proběhlo přímo v sídle Ministerstva vnitra v Praze.

Zástupci z řad SH ČMS nejdříve poděkovali ministru za spolupráci v předchozím roce, především za zajištění dopravy všech reprezentačních tý-



mů na Mistrovství světa do ruského Saratova. Zároveň požádali o vstřícnost ohledně zajištění dopravy sportovců na letošní mistrovství, které se bude konat v kazašské Karagandě. Ministr vnitra přislíbil, že se touto záležitostí bude zabývat a požadavek vidí velmi nadějně i vzhledem k tomu, že reprezentace cestující

na letošní mistrovství bude čítat pouze sportovce v kategorii mužů a žen, protože dorostenci a dorostenky budou mít mistrovství o několik týdnů dříve v chorvatském Čakovci.

Dále bylo na pořadu jednání informace o dotacích pro dobrovolné hasiče na rok 2020 i roky následující.

I v tomto bodu jednání Jan Hamáček přislíbil pozitivní změny z hlediska navýšení těchto dotací. Ministr vnitra dále přítomné informoval o postupu legislativy k opatření ke změně Zákona o státních symbolech 3/1993 Sb., týkající se používání státního znaku členy spolků působících na úseku požární ochrany.

Na závěr jednání zástupci SH ČMS pozvali ministra na VI. sjezd Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska do Brna 11. července 2020.

Irena Špačková, tisková mluvčí SH ČMS Ilustr. foto: SH ČMS



Za úspěchem piva Litovel stojí sládkci

Základem litovelského piva je kromě surovin z úrodné Hané a vody z Litovelského Pomoraví také um zdejších sládků, kteří dbají na vaření piva tradiční metodou. Svě řemeslo si předávají z generace na generaci už 126 let a stojí za lahodnou chutí, vyrovnanou hořkostí a správným řízem piva Litovel.

Prvním sládkem byl Josef Elleder. Původně pracoval v německém pivovaru, odkud byl kvůli vlastenecké zarputilosti propuštěn. V roce 1893 stál společně s Josefem Svozilem, říšským a zemským poslancem, u zrodu Pivovaru Litovel. „Byl to on, kdo se rozhodl nakupovat chmel od místních

producentů z tršické oblasti,“ říká o svém předchůdci emeritní sládek Miroslav Koutek.

Od založení pivovaru se v něm vystřídal pouze devět sládků a každý z nich přispěl k rozvoji piva na Hané. Osmý z nich, kterým byl právě Miroslav Koutek, například uvařil před 37 lety se svým kolektivem oblíbené a oceňované pivo Litovel Moravan. Nynějším sládkem je jeho žák Petr Kostecký, který stojí za posledními úspěchy piva Litovel u nás či ve světě.

PIVOVAR LITOVEL, HRDÝ PARTNER HASIČSKÉHO SPORTU.

